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Очный тур по немецкому языку, 10-11 классы 

 

КЛЮЧИ 

БЛОК 1. Понимание устного текста – аудирование 

Вариант 1 

 

  Richtig Falsch 

0 Bei den erneuerbaren Energien geht man von einem Mix von 

verschiedenen Energien aus: Wind- und Wasserkraft, 

Solarenergie, Biomasse und Erdwärme 

X 

 

 

1 Die Journalistin, die das Interview organisiert, vertritt ein 

Printmedium 

 X 

2 Der Anteil von erneuerbaren Energien betrug im letzten Jahr fast 

ein Fünftel vom gesamten Energiemix in Deutschland 

X  

3 Laut aktuellen Studien könnte unter Umständen die Windkraft 

den meisten Strombedarf in Deutschland decken. 

X  

4 Eine Hörerin behauptet, das Gesundheitsrisiko von 

Windkraftanlagen ist nachgewiesen 

 X 

5 Der Experte liefert die Untersuchungsergebnisse zum Thema 

Einfluss der Windräder auf die Vögel 

 X 

6 Fossile Energien sind nicht unerschöpflich X  

7 Die Windenergie wird von vielen Anrufern für zu teuer gehalten X  

8 Im Interview wird die Frage der Windradbau- und Betriebskosten  

behandelt 

X  

 

  Antwort 

9 Wie heißt die aktuelle Sendung?  

 

 

Redezeit: Experten im 

Gespräch mit Nicola 

Preuß 

10 Wozu hat die Bundesregierung das neue Energiekonzept 

entworfen? 

 

Um das wachsende 

Energie- und 

Klimaproblem in DL zu 

lösen  

11 Was sollte man, den aktuellen Studien nach, tun, damit der größte 

Teil von Strombedarf in Deutschland gedeckt wird? 

 

 

Man soll auf 2 Prozent 

der Fläche in DL 

Windenergieanlagen 

bauen  

12 Wie wirkt sich der Lärm von Windkraftanlagen auf den 

Menschen aus? 

Moderne Anlagen sind 

relativ leise. Gut 

konstruierte Anlagen 

laufen ruhig, man kann 

sie kaum hören. Also: 

keine Lärmbelästigung 

und kein 

Gesundheitsrisiko. 

13 Worüber wird in der amerikanischen Zeitschrift «Nature» Die Zahl von einigen 



berichtet? Tausend Vögeln, die 

durch Windkraftanlagen 

getötet werden, soll sehr 

gering sein im Vergleich 

zu mehreren Millionen 

Vögeln, die pro Jahr von 

Katzen oder im 

Straßenverkehr getötet 

werden. 

14 Kosten für welche zwei Stromarten vergleicht der Experte? Kosten für den 

Windstrom und den 

konventionell erzeugten 

Strom 

15 Was ist unter der positiven Ökobilanz zu verstehen? D.h., dass in 3 bis 6 

Monaten die 

Windkraftanlagen die 

Energie wieder 

hereinholen, die für ihre 

Herstellung, Betrieb und 

Entsorgung benötigt 

wird. 

 

 

БЛОК 2. Лексико-грамматический тест 

Вариант 1 

(1) zu (2) behinderten, (3) brach, (4) allen diesen, (5) zusammen, (6) eigenen, (7) denen, (8) auf 

den, (9) dem, (10) bestätigen.  

 

БЛОК 3. Лексико-грамматический тест 

Вариант 1 

 (1) ... datierte  (2)... aufgesetzt  (3)... die Schenkung  (4)... die Formulierung (5)... verwendet  

(6)...  gehobene  (7)... Verhandlungen  (8)... einheitlichen (9)... hieß (10)... Bezeichnung 

 

БЛОК 4. Культурологический компонент 

Вариант 4 

Ниже приведены дефиниции из словарей. При проверке работы обращается внимание на  

самостоятельную трактовку реалий. 

1 Rute  - ein langer, dünner, biegsamer Zweig, den Knecht Ruprecht mitnimmt 

2 Kletzenbrot – ein würzig - süßes Brot bei dem Trockenfrüchte und Gewürze mit dem 

Brotteig vermischt werden. 

3 Reformation – - religiöse Erneuerungsbewegung des 16. Jahrhunderts, die zur Bildung der 

evangelischen Kirchen führte.    



4 Martin Luther - der theologische Urheber und Lehrer der Reformation 

5 Adventszeit – vierwöchige Zeit vor dem Weihnachtsfest (mit vier Sonntagen)  

6 „Goldenes Buch“ von Nikolaus – ein goldenes Buch, aus dem Nikolaus das Gute und 

Schlechte der Kinder raus lesen kann. 

3 Knecht Ruprecht - Begleiter des Nikolaus oder des Christkindes, der Rute und Geschenke 

trägt  

8 Weihnachtmann – volkstümliche, im Aussehen dem Nikolaus ähnliche Gestalt, die nach 

einem alten Brauch den Kindern zu Weihnachten Geschenke bringt 

9 Schwarzwald – Deutschlands höchstes und größtes zusammenhängendes Mittelgebirge 

und liegt im Südwesten Baden-Württembergs. 

10 Würzburg -eine kreisfreie Stadt in Bayern (Bezirk Unterfranken). Gegenwärtig hat die 

Stadt am Main über 133.000 Einwohner und steht damit auf der Liste der größten Städte 

Bayerns an fünfter Stelle hinter München, Nürnberg, Augsburg und Regensburg.  

 

БЛОК 5. Понимание письменного текста 

Вариант 3. Die Berufsbildung lebt 

Aufgabe 1: 

1.  B   

2.  B 

3.  A  

4.  B  

5.  A  

6.  A 

7.  A  

8.  B  

9.  B 

10.  A 

 

 

 


